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Θέμα: Οικονομική ασφυξία για τους παραγωγούς ζωοτροφών της Αρκαδίας λόγω
της απαγόρευσης διακίνησης εξαιτίας της ευλογιάς αιγοπροβάτων – Ανάγκη
άμεσων μέτρων στήριξης και αποκατάστασης των εισοδημάτων

***********

Η επιβεβαίωση κρουσμάτων ευλογιάς αιγοπροβάτων σε περιοχές της
Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας και συγκεκριμένα στους Δήμους
Μεγαλόπολης και Γορτυνίας οδήγησε στην έκδοση απόφασης του
Αντιπεριφερειάρχη Αρκαδίας Κώστα Μανδρώνη για τη λήψη έκτακτων
περιοριστικών μέτρων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και η απαγόρευση
εξόδου από την Π.Ε. Αρκαδίας ζώων, ζωοτροφών, προϊόντων και λοιπών υλικών
που ενδέχεται να συμβάλλουν στη μετάδοση της νόσου.

Η απαγόρευση διακίνησης ζωοτροφών εκτός των ορίων της Περιφερειακής
Ενότητας Αρκαδίας καθιστά αδύνατη την πρόσβαση στις κύριες αγορές της
χώρας, οδηγώντας σε αδιάθετα προϊόντα, κατάρρευση των τιμών παραγωγού και
σοβαρό κίνδυνο οικονομικής καταστροφής για πολλές εκμεταλλεύσεις.

Το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο οξύ, καθώς έρχεται να προστεθεί στις σημαντικές
ζημιές που έχουν ήδη υποστεί οι καλλιέργειες της περιοχής από τις χαμηλές
θερμοκρασίες και τους παγετούς των αρχών Μαΐου. Οι παραγωγοί της Αρκαδίας
βρίσκονται αντιμέτωποι με μια διπλή κρίση, χωρίς μέχρι στιγμής να έχει
ανακοινωθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στήριξης για την αναπλήρωση του
χαμένου εισοδήματος.

Παράλληλα, η εμφάνιση κρουσμάτων στην Αρκαδία προκαλεί εύλογα ερωτήματα
για την αποτελεσματικότητα των μέτρων πρόληψης και επιτήρησης που
εφαρμόστηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Η Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας
αποτελούσε μέχρι πρότινος περιοχή χωρίς καταγεγραμμένα κρούσματα ευλογιάς
αιγοπροβάτων. Παρ' όλα αυτά, η νόσος επεκτάθηκε και στην περιοχή, γεγονός
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που αναδεικνύει κενά στον σχεδιασμό, στην πρόληψη και στην εφαρμογή των
αναγκαίων μέτρων βιοασφάλειας.

Η κυβέρνηση εμφανίζεται για ακόμη μία φορά να λειτουργεί εκ των υστέρων,
μεταφέροντας το οικονομικό βάρος της διαχείρισης της κρίσης στους ίδιους τους
παραγωγούς. Αντί ενός ολοκληρωμένου σχεδίου πρόληψης, ελέγχου και
έγκαιρης στήριξης του πρωτογενούς τομέα, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι
καλούνται να αντιμετωπίσουν μόνοι τους τις συνέπειες μιας κατάστασης για την
οποία δεν φέρουν ευθύνη.

Η εξέλιξη αυτή αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία σε μια περιοχή όπως η
Αρκαδία, η οποία αντιμετωπίζει διαχρονικά έντονο δημογραφικό πρόβλημα,
γήρανση του πληθυσμού, εγκατάλειψη της υπαίθρου και συνεχή μείωση των
νέων που επιλέγουν να δραστηριοποιηθούν στον αγροτικό και κτηνοτροφικό
τομέα. Η συσσώρευση κρίσεων χωρίς ουσιαστική στήριξη υπονομεύει την προο-
πτική παραμονής και δραστηριοποίησης των νέων στην ύπαιθρο και θέτει σε
αμφισβήτηση τη βιωσιμότητα ολόκληρου του παραγωγικού ιστού της περιοχής.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πώς εξηγεί το Υπουργείο την εμφάνιση κρουσμάτων ευλογιάς
αιγοπροβάτων στην Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας, η οποία μέχρι
πρόσφατα παρέμενε εκτός των περιοχών εμφάνισης της νόσου, και ποιά
συγκεκριμένα μέτρα πρόληψης και ελέγχου είχαν ληφθεί για την
αποτροπή της διασποράς της;

2. Προτίθεται να εξετάσει τη θέσπιση ειδικού πρωτοκόλλου ελέγχου,
πιστοποίησης και ασφαλούς μεταφοράς, ώστε να επιτραπεί υπό αυστηρές
προϋποθέσεις η διακίνηση ζωοτροφών προς άλλες περιοχές της χώρας,
χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η υγειονομική ασφάλεια; Και, επίσης,
προτίθεται να ενεργοποιήσει ειδικό πρόγραμμα αποζημιώσεων ή
ενισχύσεων για τους παραγωγούς ζωοτροφών, που υφίστανται απώλεια
εισοδήματος λόγω των μέτρων που επιβλήθηκαν για την αντιμετώπιση της
ευλογιάς των αιγοπροβάτων;
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